

焦作市工业和信息化局文件

焦工信〔2022〕74号

签发人：付希强

办理结果：A

焦作市工业和信息化局 对市政协十四届五次会议第 286 号提案的答复

王明慧委员：

您提出的“关于优化营商环境、加强扶持本土实体小微企业发展”的提案已收悉。该提案很好，我们在今后的工作中将予以采纳，现将我局的办理意见答复如下：

近两年来，市工信局认真按照中央、省、市关于疫情以来支持促进中小企业发展的决策部署，积极谋划，多措并举，强力支持我市中小企业健康发展。

一、“万人助万企”活动扎实开展

市工信局充分发挥全市“万人助万企”活动领导小组办公室牵头引领作用，第一时间研究制定活动方案，突出六个精准，聚焦“三业”“五链”，筹备召开全市“万人助万企”动员大会及推进会，印发《焦作市工业和信息化局“万人助万企”十项重点措施》，着力帮助企业突破发展瓶颈。我市获评 2021 年度全省“万人助万企”活动优秀省辖市。截止 2022 年 6 月，全市“万人助万企”活动累计收集企业诉求 1247 个、已解决 1225 个，解决率 98.2%，一是坚持领导带头，成立了四大班子领导率先垂范，带领 36 个市直部门县级干部、959 名县（市）区干部和 36 名金融机构助企干部，包联 1067 家重点企业的包联机制，高位推动助企工作。二是坚持科学有序，市活动领导小组顶层设计、统筹引领，成立六个市级服务工作组综合协调指导各县（市、区）开展助企活动，六个功能性服务专班专项分类化解难题。依托“企业纾困 360 平台”建立总调度室，全程线上推进问题交办、进度监测、结果反馈。三是坚持协同联动，市级层面先后召开活动动员会和季度工作推进会，领导小组办公室多次召开月调度会、组织召开首批问题交办会、服务专班解决问题交办会；针对助企干部先后组织开展入企工作专项培训会、线上总调度室工作培训会和三期“万人助万企”助企干部政策宣讲专题培训会等。四是坚持营造氛围，编印活动简报 128 期，我市活动开展信息被省活动办采用 60 次，省活动办对我市活动给予充分肯定，刊发专期简报向全省推介了我市坚持“六个精准”、奏响助企发展最强音的经验做法；河南日报、学习强国平台、今日头条、澎湃在线等媒体均对我市“万人

助万企”活动典型做法进行了宣传报道。五是加强惠企政策宣传。梳理各项涉工业企业惠企政策，发布申报指南，逐条逐项解读政策内容，确保政策落实落细。发挥“万人助万企”活动牵头单位作用，组织发改、财政、金融等部门开展线上惠企助企政策宣讲，2022年计划开展10期，已发布5期。六是做好满负荷生产企业财政奖励申报工作。2022年，经市县联动协同推进，共有114家规上工业企业符合奖励条件并全部通过审核，涉及奖励金额1410万元，有力推动工业企业复工达产、挖潜增效。

二、防汛及灾后重建措施有力

2021年，面对洪涝灾害的严重冲击，全市工信系统闻“讯”而动，坚持“金标准”，落实硬举措，全力保供应、保畅通、保运行。一是强化巡防巡查，全力保障工业企业安全度汛。组织市、县两级资源，深入一线，科学调度，协助企业打赢防汛救灾硬仗。协调调度50万只编织袋和40吨铁丝网等防汛物资储备，积极协调供电及通讯公司，累计出动抢修人员9332人次，出动应急车辆2005次，发电机3411余台，累计发送防汛预警短信21波次，7156.2万条，全力打好电力通讯保畅通“攻坚战”。二是扎实做好洪涝灾害受灾企业恢复重建工作。牵头统计、核对全市709家企业受灾情况及灾后复工复产情况，持续加强水、电、煤、气、运、路、通信等各类要素保供，制定《焦作市支持工业企业灾后重建若干措施》，包含了金融、财税等18条真金白银惠企政策，全力支持工业企业复工复产。10月初，我市受灾规模以上工业企业全部复工复产。三是积极帮助企业争取上级专项资金支持。前

后两批共征集 273 家企业纳入“河南省洪涝灾害受灾企业名单”。帮助 12 家企业获批省级制造业灾后重建专项资金，共获批资金 116.31 万元。

三、打通堵点卡点，统筹疫情防控和经济发展

2022 年，全市工信系统面对疫情严峻形式，多措并举，全力保障工业经济发展。一是加强企业疫情防控指导。编制并向企业发放《焦作市工业企业常态化疫情防控指导手册(试行)》12000 余册，指导企业建立完善闭环防控管理体系。成立 6 个督导组，由局班子成员带队，下沉一线对企业疫情防控、防疫物资生产开展督导检查 666 家(次)。二是扎实做好防疫物资生产储备。及时启动防疫物资生产保障应急响应，全市 25 家防疫物资生产企业运行均生产稳定。加强重点医疗物资储备管理，全市共储备防疫相关药品 45.81 万盒，防疫器械和耗材 864.96 万件(个)。三是全力保障供应链畅通。申领跨省通行证 140 张，为近 2500 家工业企业申请货车畅行码，同时服务指导企业设立“温馨港湾”，为货车司机提供贴心服务。四是建立工业行业白名单。62 家工业企业纳入省级“四保”企业白名单，同时确定市级“白名单”工业企业 279 家、县级梳理 645 家，三级合计 986 家，覆盖行业产值 90.8%。服务保障 3789 辆白名单企业货运车辆享受省内高速公路优惠政策。五是制定印发《焦作市中小企业纾困帮扶政策措施》。深入贯彻落实《河南省人民政府办公厅关于印发中小企业纾困帮扶政策措施的通知》(豫政办〔2021〕76 号)精神，通过从进一步降低企业融资成本、降低企业负担、加大财税支持、进一步

激发市场活力、强化企业精准服务等五方面发力，减轻企业负担，激发企业活力，帮助企业渡过难关，促进我市中小企业平稳健康发展。

下一步，我们在助企纾困，优化企业发展环境方面，进一步强化目标导向、问题导向、结果导向，进一步扩大服务覆盖面、提升问题解决率、落实重点任务项。一是巩固工作态势。把解决好企业反映问题的基础任务完成好，聚焦发展重点、难点、堵点、痛点、关键点问题，发挥服务专班和重点工作机制的现有优势，持续在响应和解决企业诉求上打歼灭战。二是拓展服务内涵。把助企纾困与育企强企的重点路径结合好，在帮助企业解决问题的基础上，向技术改造、研发覆盖、升规入统、上市培育、数字赋能、扩大投资、产业招商、管理创新等八个方面深化，进一步激发市场主体活力，加快构建一流创新生态、产业生态。三是增强服务效能。把助推经济高质量发展的总抓手掌握好，常态化、纵深化推进“万人助万企”活动，将各县、市、区域和各行业领域发展提升与“万人助万企”活动紧密结合起来，形成有机合力，打好以活动优服务、以服务提效能、以效能促发展的“组合拳”，为奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作新篇章提供有力支撑。


焦作市工业和信息化局
2022年7月26日

联系单位：焦作市工业和信息化局

联系电话：3569259

联系人：李炎军

抄送：市政协提案委（1份），市人民政府督查室（1份）。

焦作市工业和信息化局办公室

2022年7月26日印发